

Kitekintő...

... az országba

A vártnál nagyobb hiány - A folyó fizetési mérleg hiánya augusztusban 402 millió euró, az év első nyolc hónapjában 3,189 milliárd euró volt - tette közzé a Magyar Nemzeti Bank. A 402 millió eurós hiány a legpesszimistább elemzői várakozásoknál is rosszabb lett, akik szerint a folyó fizetési mérleg hiánya az év végén 4,2 milliárd euró körül lehet, az utolsó hónapokban az egyenleg javulására számíthatnak. Augusztusban még nem, a következő hónapokban azonban már várhatóan a folyó fizetési mérlegben is tükröződni fog az ipari termelés növekedésének hatása.

Almatermelők tiltakoztak - A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei almatermelők pénteken három helyszínen tartottak tiltakozó demonstrációt, mivel idén nem kaptak támogatást az értékesítéshez. Nyíregyházán, a megyeháza előtt tüntetők bejelentették: mindaddig demonstrálnak péntekenként, amíg az agrárkormányzat nem teljesíti a termelők követelését. Jakab Ferenc, a Gazdakörök Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szervezetének elnöke a 4-es főúton tartott felpályás útlezárás helyszínén úgy nyilatkozott: a szervezet az Alma Terméktanács által kért 80-100 ezer forint közötti hektáronkénti jövedelempótló támogatás megadásával ért egyet és a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumtól is ezt kéri.

Bróker-ügy - Az MSZP frakcióvezető-helyettese szerint megbomlott a rendőrség és az ügyészség korábban hangzottatott jó együttműködése, mivel a K&H Bank előzetes letartóztatásban lévő volt vezetőjét az ügyészség a rendőrség tudta nélkül szállította el egy büntetés-végrehajtási intézetbe. A Fidesz szerint az MSZP politikusa nyomást akarnak gyakorolni az ügyészség munkájára.

Elkelt a tízezredik - Eddig 10 ezer számítógépet és mintegy 40 ezer számítástechnikai eszközt, alkatrészt vásároltak a Sulinet Expressz program keretében - közölte a Sulinet Programiroda. A közlemény szerint a vásárlások összértéke átértékelte a 3 milliárd forintos határt.

Tiltakoznak - A Jászsági Roma Polgárjogi Szervezet "megkülönböztető és rasszista" megnyilvánulásnak tartja, hogy Telesi László romaügyi államtitkár nyilatkozataiban támogatja 240 Pest megyei rendőr roma nyelv- és népszerűre történő oktatását - jelentette be Kállai László, a szervezet elnöke. Telesi Lászlótól nyílt levélben kérdezték, vajon támogatja-e a kormány megbízásából azt is, hogy a többi tízenkét kisebbség nyelvét, hagyományát és kultúráját is megtanítsák a rendőröknek, és ez legalább olyan értékű hír legyen, mint a romák esetében. Telesi László a nyílt levélre reagálva azt hangsúlyozta, továbbra is nagyon fontosnak tartja a kifogásolt és az ahhoz hasonló konfliktuskezelési technikák alkalmazását. Szerinte ha valahol romák és rendőrök konfliktusára derül fény, ott ennek egyik oka az volt, hogy a felek nem rendelkeztek kelő ismerettel egymásról.

Leszavazták - Az országgyűlési többség - 170 igen szavazat, 172 nem és hét tartózkodás mellett - ismét leszavazta a legfőbb ügyésznek egy kormánypárti képviselő interpellációjára adott válaszát hétfőn a parlamentben; az öszi ülészakban immár harmadszor utasította el Pólt Péter választást a Ház.

... a megyébe

Kolbászfesztivál, telt ház - Budapesten kezdődött az idei Csabai Kolbászfesztivál, az Üllői úti Millennium Hotelben tartott sajtókonferenciával. Az október 23-26. között rendezendő hetedik fesztiválon ismét meglesz minden eddigi jól bevált program, a négy nap alatt csaknem százezer vendéget várnak a megyeszékhelyre. A vizsgálodalom csúcspontja természetesen az idén is a friskolbász-készítő verseny lesz, dr. Ambrus Zoltán főszervező elmondta, a sportcsarnokban lévő, mintegy 150 asztal már egy hónapja „foglalt”.

Kész a repülőter - A Széchenyi-terv (295 millió Ft), a területfejlesztési célprogram (105 millió Ft) és a megyei önkormányzati önérték (100 millió Ft) biztosította pénzekből megújult, s utasfogadásra kész a békéscsabai repülőter. Itt tartotta a megyegyűlést megelőző szokásos ülését a gazdasági és környezetgazdálkodási bizottság, melynek elnöke, Domokos László ugyanazt hangsúlyozta, amit Varga Zoltán, a megyegyűlés elnöke is: ez a beruházás pártállástól függetlenül, teljes konszenzussal valószínűleg megvalósul.

Új galéria - Új kulturális intézményt avatni mindig öröm, s egyben kellemes kötelesség is - hangsúlyozta Pap János, Békéscsaba polgármestere midőn megnyitotta a Csaba Centerben, a Jankay Galéria és Kortárs Gyűjteményt. Mint ismert, a helyi származású, 1994-ben Los Angelesben elhunyt művész, Jankay Tibor Békéscsaba városára hagyta alkotásait.

Pomucz Györgyre emlékeztek - Pomucz Györgyre, Gyula születőre, az 1848-49-es szabadságharc honvédszázadosára, az amerikai polgárháború tábornokára emlékeztek szülővárosában. A Gyulai Román Kisebbségi Önkormányzat, a Magyarországi Román Kulturális Alapítvány és a Magyarországi Román Kulturális Szövetség rendezvényén képviseltette magát az amerikai, a román nagykövetség, jelen volt Andrei Oancea, Románia szegedi főkonzulja is.

Huszadszorra - Huszadik alkalommal rendezték meg az elmúlt hétvégén Békés megye cigány lakosainak kulturális napját, gyomaendrődön, a Katona József Művelődési Központban. A vendégek között volt Telesi László, a Miniszterelnöki Hivatal roma ügyekért felelős politikai államtitkára, valamint Kolompár Orbán, az Országos Cigány Önkormányzat elnöke.

Diagnosztika fejlesztés - Két, összesen 550 millió forint értékű orvosi műszert adtak át Gyulán, a Pándy Kálmán Megyei Kórházban, a diagnosztikai tömbben. Varga Zoltán, a kórházfenntartó megyei önkormányzat közgyűlésének elnöke elmondta, meggyőződésük, hogy a színvonalas kórházi ellátás feltételei. Törvény szerint annál a kórháznál, amely címzett állami támogatási pályázatban részesült, tíz évig kizárt az egészségügyi privatizációs folyamat.

De mi az a DIMI?

DIMI. Ez a most kissé idegenül hangzó mozaikszó alighanem hamarosan be fog épülni a köznyelvi szókincsünkbe. Sajnos vagy hálstennek - lehet rajta töprengeni. A mozaikszó jelentése a következő: diplomás munkaközvetítő iroda. Sajnos tehát, mert a Békés Megyei Munkaügyi Központ biztosan jó okkal hozta létre az intézményt, hiszen önmagában a diploma nem garantálja a munkalehetőséget Magyarországon, Békés megyében sem. De szerencse, hogy legalább van segítség. Jöcskán megváltozott ugyanis a világ akár csak ahhoz képest is, ahogyan a mostani középkoriak hajdanán munkahelyhez jutottak. Akiknek a környezetben nincsen olyan ember, aki éppen diploma után, elhelyezkedés előtt áll, talán nem is tudja, az emberi élet ezen aktusát elősegítő egy külön szakma alakult ki mára. Eppen azért, mert munkaerőket "eladni" ugyanolyan összetett feladat, mint bármely más "terméket" eredményesen értékesíteni.

A DIMI, mely Békéscsabán az Árpád sor 2/6. Szám alatt, a 4.

szinten található, ebben nyújt segítséget. Nem csak fiataloknak, de olyan idősebb diplomásoknak is, akiknek jelenlegi munkaviszonya a közeljövőben megszűnik, vagy mostani munkahelyük számukra nem elfogadható. Az iroda információkkal rendelkezik álláslehetőségekről az ország egész területén, a munkaerő-piaci helyzetről, a képzési, atkérési lehetőségekről, ezen kívül céginformációkkal is bír. Ügyfelek részére azok iskolai végzettségének, érdeklődési körének, készségeinek részletes feltérképezésével ad tanácsot a megfelelő munka megtalálásához és elnyeréséhez. Ez utóbbit segíti a pszichológiai tanácsadás és az önéletrajzbank, melyek felhasználásával megfelelő módon lesznek képesek egy állás megszerzéséhez a kellő lépéseket megtenni.

Az iroda további elérési lehetőségei: Telefon: 66/444-211/353 mellék, Internetcím: www.bekesmmk.hu, E-mail: dimi@lab.hu. Ügyfélfogadási idő: Hétfő-péntek: 8.00-12.00 előzetesen egyeztetett időpont alapján.

Az adatok csökkenést mutatnak

Majdnem tíz, pontosan 8,16 százalékkal csökkent a Békés Megyei Munkaügyi Központ kimutatása szerint Szarvason és térségében a munkanélküliség. Szarvason szeptemberben 489, Csabacsüdön 51, Kardoson 23, Kondoroson 131, Örménykúton 9, Békésszentandrán 119 volt a regisztrált munkanélküliek száma. A mostani csökkenés után a munkaügyi központ szarvasi kirendeltségének munkanélküliségi rátája 7,01 százalék, ennél a megyében csak Békéscsabán jobb a helyzet, ahol ugyanez a mutató 6,07 százalék. Békés megyében legrosszabb a helyzet a Mezőkovácsháza körzetében, ahol a munkanélküliségi ráta 19,54 százalékos. A megyei átlag 10,53 százalékot mutat, mely 3,43 százalékkal kevesebb, mint az előző hónapban volt. A részletes kimutatás szerint a csökkenést elsősorban a

jövedelempótló támogatásban részesülők számának jelentős csökkenése okozta (-47,02%), emellett csökkent a munkanélküli járadékban részesülők száma is (-6,45%), és mérsékelt csökkenés figyelhető meg a pályakezdő munkanélküliek számában is (-0,81%).



Tiszta és virágos



Tiszta, virágos, rendezett falu benyomását kelti Csabacsüd, de rendezni való mindig akad.

Ezt vallották a csabacsüdi Trefort Ágoston Általános Iskola nevelőtestülete és diákjai. Tarkarítást, csinosítást végeztek az iskola belső területein és környékén.

A jó szívvel, örömmel végzett munka eredményei látványosak. A sok ügyes kéz még szebbé varázsolta a közvetlen környezetet. Frankó János Polgármester úr köszönte meg a lelkesedést, igyekezett, méltatta a pozitív hozzáállást.

A jól végzett munka örömeivel látták a gyermekek a feladatok által biztosított finomságok elfogyasztásának. A napot órákig tartó önfeladati játék zárta az iskola udvarán.

Nagy öröm, nagy felelősség

Sok szülő és gyermek fejében fordul meg a pályaválasztás évében az a gondolat. Szakmát, hivatást választani nehéz. De még inkább az, amennyiben az elképzelt életünk megfelelő profilú képző intézményt kíván a nyolcadikos fellelni.



Egy nap alatt dönteni lehet, de nem szabad. Hosszan kell töprengeni, mérlegelni mellet a jelentkezési lapot kitölteni, aláírva postára adjuk. Az ismerkedés, a felkészülés első jelentős állomása volt Csabacsüdön a már hagyományos pályaválasztási nap.

A Trefort Ágoston Általános Iskola vendégei a környék középiskoláinak igazgatói, igazgató-helyettesei voltak. Megtiszteletük jelenségül a rendezvényt a szarvasi, orosházi, békési és egyes békéscsabai középiskolák vezették.

A zsűfőliség megtelt teremben rövid általános jellegű tájékoztatót hallgattak meg az érdeklődő szülők és tanulók. A beiskolázás feltételei, a képzési irányok, az elvárások és követelmények szintje - e témák váltották ki a legna-

gyobb érdeklődést. Sok szó esett arról, fontos feltétele az érvényesülésnek a használható nyelvtudás, illetve az informatika világában való alapos tájékozottság. A középiskolák zöme az első évben kíván megfelelni a magas elvárásoknak.

Besötétedett már, de a szülők és a gyermekek fáradhatatlanul érdeklődtek egy-egy középiskola lehetőségei felől. Keresték, képeségeiknek, tudásuknak megfelelő iskolát találnak-e a kiválasztott középiskolában.

Az érdeklődést szívesen fogadták az igazgatók. Örömmel látták és látják jövőre is a Trefort Ágoston Általános Iskola tanulóit - mondták valamennyien. Akadt, aki a teljes évfolyamot csábította középiskolája falai közé.

Elegendetten távoztak a résztvevők, s megnyugodva dőlhettek hátra székükben a szervező osztályfőnökök. A felkészülés első nagy szervezett programja sikeres volt. További helyi és vidéki öszi és téli rendezvény után nagyobb esellyel és magabiztos nyugalommal indulhatnak majd a 2004-ben a csabacsüdi Trefort Ágoston Általános Iskola tanuló a középiskolák kapui felé.

A vízszolgáltatás paraszmentes volt

Békéstől Baranyáig pusztított az aszály

Csak az elmúlt évszázad legsúlyosabb, 1952-es aszályához hasonlítható az a szárazság és meleg időjárás Magyarországon, amely idén március és szeptember között pusztított hazánkban. Füzessabony környékét leszámítva mindenütt kevesebb csapadék esett. Rádásul két-két szárazságról beszélhetünk: egy komoly tavaszi és az egész mezőgazdasági évet meghatározó rendkívüli, nyári aszályról. A csapadék, a hőmérséklet és a talajvíz viszonyokat együttesen kifejező PAI aszályindex adatai szerint - az északi hegyvidék csekély részének, Kékestető környéke kivételével - az aszályindex értékei mindenütt meghaladták az aszályküszöb szintjét. Az országos aszály legdurvábban Szarvas környékén pusztított. Az elmúlt száz év egyik legkönyörtelenebb szárazsága idején - ha pluszerősfűtés és költések árán is - de az igényelt vizet a szolgáltatók paraszmentesen rendelkezési helyére jutatták.

A Környezetvédelmi és Vízügy Minisztérium a földművelésügyi tárca kérésére április 15-iki hatállyal hirdette ki az országos aszályt. Ezzel a vízhasználatok mentesültek az öntözésre használt felszíni víz utáni vízkészlet járulékos meghízése alól. Augusztusban a mentességet kiterjesztették a halgazdasági vízhasználatokra is.

Az adatokat soroló Váradi József, a Környezetvédelmi és Vízügy Minisztérium helyettes államtitkára tényekkel dokumentálta a lehullott csapadék mennyiségét. A márciustól szeptemberig tartó hat hónap során 146 milliméterrel kevesebb esett, mint az 1961 és 1990 közötti harminc év átlaga. Szarvason hullott a legkevesebb, 77 milliméter, míg a legtöbbet Kékestetőn mérték, 409 milliméter. Komoly csapadékhányt könyveltek el a Zalai-dombság nyugati részén, a Körös-Maros vidéken. Szintén márciustól szeptemberig az országos átlaghoz képest 16,9 Celsius fok volt, két Celsius fokkal több, mint a harminc éves átlag. Mindeközben májusra a folyók, patakok többségében már úgynevezett kisvízes állapotok alakultak ki. A Duna, a Tisza, a Bodrog medrében gyakran kétharmaddal kevesebb viz folyt a szokásosnál. A kisebb patakokban, különösen Dél-Dunántúlon, gyakran csak a sokéves átlag tíz százaléka csordogált. A Tisza vízhozama júlusra valamelyest javult, ám hatása a lentebbi szakaszokon már csak abban

volt kimutatható, hogy Kiskörén továbbra is tartható volt a magasabb, 740 centiméteres duzzasztási szint. A Duna Budapestnél és Mohácsnál, és a Rába Sárvárnál júliusban az eddig észlelt legkisebb vízhozam közelében szállította a vizet. A kedvezőtlen tendencia augusztusban sem változott számottevően. A Bakony és a Dél-Dunántúl számos patakja kiszáradt, halpusztulást észleltek egyebek mellett a Rétközi tó tápcsatornáján, a Rohodi-tározóban. A tartós meleg hatására a Balatonon megindult az algásodás. A zöldalga rátelepült a hínárokra, ami csúnya, de nem rontotta a víz minőségét. Nyár végi algásodás tíz év nem fordult elő a Balatonon. A szeptemberi lehűlés hatására a vízi növényzet szaporodása lelassult, a korábban elrendelt készletelési fokozatokat mérsékelni lehetett.

Mint Váradi József rámutatott, a súlyos aszály ellenére viszonylag kevés helyen kellett vízkorlátozást elrendelni. Az ivóvíz ellátást csak Érden, Verpeléten és Gyöngyös térségében kellett átmenetileg korlátozni. Az ökológiai vízkészlet megtartása érdekében elsősorban a mezőgazdasági célú felhasználást fogták vissza néhány helyen. Így például a Tatai-Öreg tónál, egyes holtágaknál kellett átmenetileg korlátozó intézkedéseket foganatosítani. Az előzetes tájékoztatás révén megelőzhető volt, hogy a vízhasználatok jelentősebb károkat szenvedjenek a részleges öntözési korlátozások miatt. A Ráckevei-Soroksári Dunába június végétől a mai napig - a Kvassay-zsilipen keresztül - például szivattyúval emelik be a vizet a Duna-Tisza közti Homokhátság vízellátása érdekében. Megoldották továbbá, hogy a Paks Atomerőmű ipari vízellátása biztonságos legyen. Folyamatosan tisztították a Balatont a vizen előforduló szeméttől. Tolna város önkormányzata kérésére vízpótlást végeztek a tolnai és a faddi holtágakban. A szajoli Holt-Tisza feltöltéséhez a szakterület az ökológiai igények biztosítása érdekében támogatást adott. A szakterület helyettes államtitkára arra hívta föl a figyelmet, hogy a 2003-as aszály súlyossága nem tükröződik az öntözésre igénybe vett víz mennyiségében. A vízjogilag engedélyezett területeknek csak mintegy felét, körülbelül százezer hektáron öntözték. S ott is jóval kevesebbet, mint amennyire a szakemberek számítottak.

(KVM sajtóanyag)